

КОН ВЕБ-СТРАНИЦАТА НА Д-Р ДИМКА МИТЕВА
РЕЦЕНЗИЈА ЗА ТРУДОТ „РЕЧНИК НА СИНТАГМИ,
ПОЛУИЗРАЗИ И ИЗРАЗИ И СЛ.“
(Од аспект на нивното дефинирање)

Креирањето на авторските веб(web)-страници и нивното линковско поврзување со сродни институции, автори и поширок аудиториум овозможува брз и прегледен увид на јавноста и нејзина интерактивна оценка за научните постигања и квалитети на авторот. Во реално брзо време, со заштеда на огромни средства за печатење, авторските трудови од доктор Димка Митева ќе станат достапни на голем аудиториум во нашата земја и шишироко, во светот. Особена корист ќе имаат изучувачите на македонскиот јазик, домашни и странски лингвисти, студенти, професори, лектори, културни работници и сите оние кои се интересираат за македонскиот јазик.

Процесот на дигитализацијата на културното наследство во развиените европски земји започна токму со стимулирање и креирање на вакви авторски веб-страници. Овој процес го изучував за време на моите магистерски студии на Универзитетот во Љубљана, Словенија уште пред десетина години кога бев сведок на дигитализацијата на словенечките научни и културни процеси. Авторските интернет-страници ја олеснуваат работата и на домашните библиотекарски работат на дигитализација на културното и научното наследство. Со оваа авторска интернет-страница македонскиот јазик добива неброена публика.

Во библиографијата на авторката Димка Митева стои дека е доктор по филолошки науки, македонски македонист и славист, долгогодишен научен советник на Институтот за македонски јазик „Крсте Мисирков“ – Скопје. Неј-

зин интерес се лингвистичките гранки: лексикографија, лексикологија, ономастика, граматика, хронологија и сл. Македонската лингвистика ја познава како автор на голем број научни и стручни статии, монографии, прирачници, учебници од овие области, а посебно како автор на голем број речници.

Со поддршката на авторската интернет-страница на д-р Митева, јавноста (преведувачи, студенти, библиотекари, новинари, културно-научни работници во земјава и надвор од неа, странски и домашни лингвисти кои го изучуваат македонскиот јазик) ќе добие пристап до широко поле на знаења за македонскиот јазик.

Проектот „Речник на синтагми, полуизрази и изрази во македонскиот јазик“ во седум тома (1. том: буквите А, Б, В, Г – 618 стр.; 2. том: Д, Ѓ, Е, Ж, З – 547 стр.; 3. том: С, И, Ј, К, Л, Љ – 460 стр.; 4. том: М, Н, Њ – 667 стр.; 5. том: О, П – 408 стр.; 6. том: Р, С – 417 стр.; 7. том: Т, Ќ, У, Ф, Х, Ц, Ч, Џ, Ш – 491 стр.) е ризница на зборовно благо, мудри мисли, пренесени значења, метафори и други изразни особености. Тој е собиран, пишуван и опишуван цели пет децении. Трудот го следи и Предговор. Оттука трудот на Димка Митева, „Речник на синтагми, полуизрази, изрази и сл. (од аспект на нивното дефинирање)“ заслужува да биде поставен на веб-платформата како прв промотивен труд на авторската веб-страница. Бројот на изразите, распослани на околу 3500 страници, ексцерпирани од македонската современа и народна литература, електронските, пишаните и аудиовизуелните медиуми, од теренските истражувања, сам по себе говори за капиталноста на ова ПИОНЕРСКО дело.

Според моите современи научнобиблиотекарски сознанија, тврдам дека целиот овој проект на Министерството за култура е од голема национална вредност. Ресурсите за потребните печатарски табаци се заменуваат со неколкукратно поефтините трошоци за електронско објавување, а достапноста станува најширока до секој заинтересиран корисник.

Затоа топло препорачувам овој труд на д-р Димка Митева, како и други вакви трудови од широк јавен интерес, штедро да се поддржуваат од негова страна како и од страна на другите културни институции во нашата држава.

Скопје, ноември 2018 година

Со почит,
м-р Катерина Митева